

莱州市石材产业园正加紧建设，推动产业集群化、规范化、绿色化发展

全力擦亮“中国石都”品牌

新动莱州湾

今年以来，莱州市全面启动并加快推进绿色建材产业园建设，推动莱州石材产业集群化、规范化、绿色化发展。在柞村镇国际会展中心广场，工人师傅正在加紧装修。目前，12条园区道路累计完成水稳层铺设8000米，污水管网铺设5000米，路灯杆基施工260个、安装160盏，智慧共享示范园区已完成整体平面布局图及部分单体钢结构厂房设计。

柞村镇根据全市石材产业总体定位与规划，一期重点围绕云峰片区全力推进莱州市石材产业园建设，规范提升‘四

莱州市三山岛街道：
上门评残服务到家

“太感谢你们了，亲自到我家里帮我评残。”日前，三山岛街道新合村的盛奶奶感激地说。因盛奶奶长年有病行动不便，镇村帮代办员便联系医生上门为其评残，服务到家。

为进一步提升政务服务效率，三山岛街道持续优化帮代办服务建设，实现帮代办服务全覆盖，有效破解企业、群众“办事难、办事繁、办事慢”的难题，切实打通服务企业和群众的“最后一公里”。今年以来，三山岛街道制定了帮代办制度，梳理政务服务事项办理流程，明确帮代办的职责、服务范围、办理流程等。聚焦群众关心的“上班没空办”“周末没处办”“农忙没办法”等痛点难题，推出“早晚弹性办”“午间不间断”等延时+预约的服务，为群众办事提供便利。结合群众的实际需求，街道不断拓展帮代办事项范围，围绕社会保险、医疗卫生、残疾人服务等与群众密切相关的重要领域，立足实际、因地制宜开展帮代办服务。今年街道已累计办件量380余件，办结率100%，满意率100%。

三山岛街道在便民服务中心设置了

帮代办综合受理窗口，各村庄便民服务站设置帮代办区，为企业、群众提供解答咨询、代办手续、网上办事操作指导等“一站式”服务。按照“素质高、能力强、业务精”的总体要求，选拔帮代办员，提供“有效率、有效果”的全流程帮代办服务，定期开展业务培训，不断拓展



文明素养提升进小区

莱州启动“家门口的美德信用大集”

17日上午，莱州市“家门口的美德信用大集暨文明素养提升进小区活动在市民之家启动，着力提升“人人讲美德，事事讲诚信”的良好社会风气，倡导新时代美德健康生活方式。据介绍，活动分为启动仪式和户外宣传两部分，后期还将继续走进社区开展系列活动，全方位、多形式、多渠道、多角度开展宣传，进一步倡树自律助人、孝老爱亲、诚信利他、节俭绿色、共建共享的新时代美德健康生活方式。

“我们呼吁大家行动起来，积极投身到文明素养提升活动中，当好文明使者，争做文明市民，为建设美好家园共同奋斗……”志愿者代表宣读了《市民文明素养倡议书》，号召大家共同努力，积极参与志愿服务，共促文明和谐。仪式上还进行了文艺演出，以节目形式为群众送去文明新风，真正把美德建设转化为精神追求、日常生活和行为习惯，形成崇尚美德、积极向善的社会风尚。

启动仪式后，记者来到美德信用大集现场看到，每个展位前围了不少市民，工作人员有的忙着发放宣传单页、政策明白纸，有的就参与与市民提出的个性化问题进行现场答疑，有的进行电动车佩戴头盔宣



代表姜宇飞表示。

文明，不仅体现于城市建设的硬环境，更体现于人文素养的软实力。“今年以来，莱州市扎实推进美德莱州和信用莱州建设，倡树美德健康生活方式，弘扬诚信文化，优化营商环境，打造了美德存折、积分超市等一大批优秀的工作品牌，营造了同德向善、见贤思齐、重诺守信的良好社会氛围，在此我们倡导广大市民能够从孝老爱亲、诚实守信、文明养犬、文明出行做起，以点滴文明行为汇聚向上向善力量，让每一个小小的文明行为，描绘着这座城市最美风景！”莱州市委宣传部副部长程杨表示。

(唐寿锐 刘向东 马小妹)

启动仪式上，社区居民上演自编舞蹈。

井盖脱落，村民拨打热线，土山镇工作人员马上落实

修补路面保安全

“没想到这么快就把井盖修好了，这样群众出行就安全多了。”日前，莱州市土山镇潘家村村民老潘向镇政务服务热线表达了自己的感激之情。

据老潘反映，土山镇东环路附近井盖脱落，且周围无提醒标志，来往行人和车辆很难注意到，存在较大安全隐患。于是他拨打12345政务服务便民热线，希望相关部门能够解决这个问题。接到反映后，土山镇热线办第一时间将工单派发给乡建办，乡建办派出工作人员前往现场查看处理。经现场勘查，发现排水井口

莱州市卫生和计划生育监督所开展专题培训

个体诊所须依法执业

近日，莱州市卫生和计划生育监督所在莱州市政务服务中心四楼会议室组织召开了该市内外、妇、中医及医疗美容等八大类个体诊所依法执业与规范运行培训会。

本次培训会上，莱州市卫生和计划生育监督所本着“谁执法，谁普法”的原则，首先系统培训卫生法律法规，使医疗机构做到懂法。卫生监督员对近年来国家实施的新法律：《中华人民共和国基本医疗卫生与健康促进法》、《中华人民共和国医师法》认真解读。其次对不依法规范执业案例

进行讲解，使医务人员守法。卫生监督员结合典型案例，针对医疗机构及医务人员在不依法规范执业过程中触犯的违法违规造成危害问题，详细剖析警示，增强医务人员依法规范执业的自觉性。最后，八大类个体诊所集中签订了“莱州市医疗机构依法执业承诺书”。

据介绍，该所将开展专项整治“蓝盾行动”，打击非法行医，强化行业自律和依法执业意识，规范医疗服务行为，提升监督执法效能，维护正常医疗秩序。

(唐寿锐 张涵婷)

农忙节骨眼上停电，城港路街道包村干部闻讯即动
最短时间内恢复供电

眼下正是农村收割小麦的关键时节，农业生产用电需求旺盛。6月16日，莱州市城港路街道谢家村突然停电，给村民生活生产造成很大不便，村民纷纷拨打12345寻求帮助。城港路街道办事处包村干部第一时间组织抢修，最短时间内恢复供电。

当天，城港路街道办事处包村干部接到反映后，第一时间赶赴村庄现场，协调区内电工对村庄总电线路进行查勘，发现总线路端口处有烧毁情况，导致全村电线路无法正常使用。工作人员积极配合维修师傅进行紧急抢修，期间对于部分村民产生的负面情绪，包村干部和村委会耐心沟通，进行情绪安抚，和村民面对面的谈心。经过一个多小时的抢

修，烧毁线路得到修复，更换了新的接头，恢复了正常用电，农户纷纷喜笑颜开。

为保障村内用电，村“两委”积极对接农电站对全村所有变压器、电杆、线路进行全面维修检查，对检测出来的问题全部整改，确保村民正常用电、安全用电。

这一举动赢得广大村民的点赞，村内老百姓的用电获得感和幸福感也大幅提升，村南头的谢大叔说道：“检测后我们用电质量好了很多，不用再担心突然停电的情况。现在天气开始热了，但是每晚都能放心享受空调的凉风。”

下一步，城港路街道将继续践行人民至上的理念，不断增强村民的获得感、幸福感、安全感。

(唐寿锐 孙敏)

虎头崖镇的金银花进入盛花期
村民喜摘“致富花”



合作社的村民正在采收金银花。

草木青翠麦香浓，金银花开促振兴。近段时间，莱州市虎头崖镇西葛村方圆玫瑰农业专业合作社种植的40亩金银花迎来丰收，一簇簇黄白相间的金银花生机盎然，合作社的村民们正在忙着采收。

金银花种植是虎头崖镇产业转型发展的一项新型富民增收项目，也是大力发展高精尖农业的新探索。之前，西葛村方圆玫瑰农业专业合作社一直从事玫瑰花的种植，2019年，为扩大产业优势，进一步增加收入，合作社经过讨论后决定，开展玫瑰、金银花双种植。

“我们在里忙了10多天了，我和老伴两个人一天能摘40多斤，一斤保底给4块钱，最多的时候一天能挣280块，算是一个不小的收入。”前来务工的村民韩丽君说道。目前，这个金银花种植基地已经吸纳了近60名当地群众务工，进一步拓宽了群众的致富渠道，一串串金银花成为了周边群众心中的“致富花”。

(唐寿锐 刘丽霞)